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打造最具影响力的技术技能型人才孵化器

——加强内涵建设 提升人才质量 推动学校再上新台阶
李观华校长为暑期教师培训作动员报告

2012年8月21日上午，学校召开教职工暑期培训动员会，李观华校长为作了题为《加强内涵建设 提升人才培养质量 推动学校再上新台阶》的动员报告，提出了把学校打造成最具影响力的技术技能型人才孵化器的目标，会议由张炳焕副校长主持。

报告开始，李校长再次阐明学校利用暑期进行培训的原因，要求广大教职工提高认识，重视培训，达到预期效果。李校长指出：职业教育的动态性特点和我校作为新办学校师资队伍年轻的校情从客观上要求我们深化培训，把学校建设成为国家示范和全省中职教育品牌学校的目标则从根本上决定了我校必须依靠培训提高教师队伍能力和水平，提高学校核心竞争力。

李校长指出：目前，国家教育部、财政部、人力资源与社会保障部已正式批准我校成为国家示范校建设单位，我们近两年的目标就是要按照国家示范校的要求，使学校两年后通过国家示范校评估验收，成为最具影响力的技术技能型人才孵化器。成为最具影响力的技术技能型人才孵化器，根本途径就是强化内涵建设，外树形象，内强素质。当前，学校已经借助优越的办学条件和规范的管理赢得了社会的普遍认可，树立了良好的形象，今后几年学校的重心将以“全员育人”行动和深化教学改革、打造德艺双馨教师队伍等举措来推动内涵建设。

李校长认为：“全员育人”就是“全过程、全方位、全身心”的育人模式，教职工人人参与，学生人人受益，育人过程贯穿学生入学到毕业始终，教师对学生学习、情感等方方面进行全方位的引导和教育。他要求：实施“全员育人”行动，广大教师要踊跃参与班主任工作，要管好课堂，要对后进生进行结对子辅导，要时时、处处做到为人师表，时时处处承担起教育、引导学生的责任。

李校长强调：深化教学改革要紧密围绕学生的岗位技能、职业素养和综合素质来转，只有以岗位技能作为指挥棒，才能准确定位教学内容。对于与专业技能联系不紧密的基础课程，要大胆采用过程性评价的方式进行考查，对于专业核心课程和技能，要想尽一切办法狠抓、死抓，确保学生学有所成。李校长还要求，广大教师要树立“校荣我荣，校衰我耻”的信念，以积极的态度工作，营造一支师德高尚、业务过硬德艺双馨的教师队伍。

下午，各专业群分别对李观华校长的动员报告进行了深入讨论，进一步就学校今后强化内涵建设的目标和措施达成广泛共识，李观华校长也亲临网络、艺术等专业群听取了教职工的意见。

动员报告之——网络专业群心得体会节选

李校长的报告高屋建瓴，从更高角度给学校指明了发展方向，同时也是我们全体教职员工即将努力的方向。为了理工学校的更好更快发展，我们要不折不扣的贯彻好此次报告精神，真正使我们理工学校再上一个新台阶！

在此前的办学中，我们基本树立了良好的学校形象。要使得学校长远发展，接下来我们就得强化内涵建设，提升人才质量，这些需要我们全体理工人主动参与。李校在报告中提出了全员育人的构思，学校必须以德育为先，与常规专业教学相辅相成。全员育人显然较为适合中职学校的发展需求，全员育人工作，要求我们每位教职员工都参与其中，明确各自的责任，并付诸于实践。

教学改革方面，我们的教育教学要贴近企业，贴近社会，根据社会企业的实际情况来建立人才培养机制，并适时地根据社会企业的变化进行调整，制定切实可行的人才培养方案，以学生的职业素养、岗位技能、专业技能作为培养目标，真正培养符合社会需求的人才。 
动员报告之——艺术专业群心得体会节选
艺术专业群的每位教师听了报告明确了深化教学改革势在必行，全员参与育人工作有利于更好地培养人才，进一步开创学校发展新局面。缪展辉老师提到教师个人想法必须与学校办学思路一致，积极主动投入到工作中；赖琴、刘燎东、李苑等教师说专业培养目标一定要对接企业需求，专业建设跟紧时代发展趋势，教师下企业了解岗位需求不仅有利于推动课程设置及教学改革，而且有利于提升艺术专业师资业务水平。非专业课的冯贵香、刘辉等教师对全员育人工作深有体会，畅言教书育人不是单纯的教学，而是将德育贯穿课堂中。

李校长下午亲临指导本专业群的讨论学习，充分肯定了教师们的工作热情，表扬了专业群教师认真思考后提出了很多有说服力和建设性的意见及建议，并对艺术专业发展和建设进行指导，要求教师们了解企业需求、岗位技能，加强对学生的培养及管理，将本专业打造成品牌专业。
动员报告之——汽车专业群心得体会节选

在汽车教学部讨论现场，周德新主任首先发表了自己的意见，提出设立副班主任不但可以减轻工作压力，还可以提升业务水平，所以配备副班主任应当推行。第二，职业素养的培养与教学要结合起来，比如实训中心的6S管理，用了的工具要及时的放回原位，养成一种良好的习惯。

王朝娟老师就“为人师表”方面发表自己的建议，提出目前个别办公室抽烟的老师较多、办公室卫生较差，个别老师爱讲粗口和部分教师常常失信于学生，对给予学生的承诺不加以重视等问题，希望老师们能够尽量克服，养成良好的工作习惯。

巫文廷老师建议正副班主任应该按学期轮换，因为副班主任扮演的角色容易与学生打好关系，但是也容易造成班主任威信降低，所以应该实行轮换制，达到全员进步的目的。黄成老师则就教研教改问题提出自己的见解。
动员报告之——经贸专业群心得体会节选
学习了李校长的动员报告后，经贸专业群老师全部深受启发，体会如下：

一、目标更明确。通过培训，促进教师队伍建设，提升教师教书育人的水平，促进学校内涵建设，是学校发展的必然要求。在当前背景下，我们应以创建国家示范校为基点，以国家示范校的标准来要求自己做好每一项工作。

二、措施更有效。李校长在报告中指出，为加强学校内涵建设，要开展全员育人行动，要深化教学改革。

１．全员育人行动，是全体教职工，全过程，全方位育人。我们认为在具体实施过程中，有必要特别加强班主任与科任教师的联系，加强相互之间信息交流。同时，建议将家长也纳入“全员”范畴，以促进育人效果。
２．教学改革势在必行。专业课要明确指挥棒，以岗位需求为目标，立足学生实际，从培养目标、教学模式、教材、评价标准等作全方位的改革，传授学生感兴趣又实用的内容。而文化基础课，要注意拓宽课程空间，积极培养学生的学习兴趣，有针对性地教。
动员报告之——旅游专业群心得体会节选

在讨论会上，张潇科长结合李校长报告的内容，首先客观地分析了我校旅游专业的现状，从当前旅游专业面对的一些困难中查摆分析，认为旅游专业群教师应加强教师团队凝聚力。全体教师应从团结一致、万众一心地把旅游专业群的发展作为已任，进行宣传，力求在这暑假有限时间里，让旅游服务与管理专业招生实现突破。在教学改革方面，分析这两年来招生进展速度偏缓慢的原因，应从人才培养目标方面以及教师业务提升方面去努力。

钟小辉老师认为，专业教师应打破把自己定位在某一课程上的常规，而对专业教学计划的课程有全面认识，尝试对一些其他没有上过的课程，提升自己的业务水平。

钟燕龙老师则从自己与以往已经顶岗实习的学生那里的了解，作为一名专业教师应加强自己的专业知识学习，尤其是实践锻炼。
作为专业群的文化基础课教师，杨玉峰老师则认为文化基础课程教师应积极学习旅游相关知识，做一名“万金油”老师，更好地服务专业教学。
动员报告之——电子专业群心得体会节选

 “育人，先育己”，这是今天聆听了李观华校长报告后电子专业群共同的心声。仅三年的办学历程，我校取得了一个又一个的突破性成果，心情振奋之余，作为理工一份子，仍需反思自身，寻求自身的发展，不断提高业务水平，新学期新目标，更上新台阶，下面从三点来谈如何育己：

一要勤于学习。正值我校教学改革之际，更要树立终身学习的观念，活到老学到老，利用休息时间、利用工作之余，切实做到工作学习两不误，坚持学，持之以恒，不浮躁，在学习中努力增长自己的才干，正如李校长所说“教师要心中有水，才能分给学生一滴水。”。

二要善于思考。“学而不思则罔”，一个人仅仅学习而不思考，那将等于什么也没有学到。工作中难免会遇到困难与挫折，这时要调整好心态，积极寻求问题解决的方法，形成自身工作思路与教学魅力。

三要勇于实践。就是要牢固树立“重在行动，贵在落实”的理念，要将学习与行动结合起来，目的是要促进自身的不断发展，在实践中学习，在学习中实践。作为一名人民教师，必须要以身作则，言传身教，才能够真正教育育人。因此，育人，先育己，是为当下工作之重点。
动员报告之——教育专业群心得体会节选

在教育专业群讨论现场，全体老师畅所欲言，说出了“团结一心，通力合作，共同承担起教书育人的责任”的共同呼声。邓伟昌副校长提出要在招生形势良好的情况下趁势而上，在全员育人行动上要做到全员全过程全方位地参与，关注全体学生。潘楠副科长也提出了科任老师要与班主任加强交流的要求，并建议站在学生的角度在专业群内建立申诉平台。孙佳琦主任认为老师与学生沟通要耐心、细心，更要注意说话的艺术。陈梓菲老师认为行动的力量要比语言的力量大，老师要用自身的人格魅力去感化学生。

在教改方面，要了解社会需求，联系学生实际，与时俱进，培养社会需要的技能型人才。

在教师队伍建设方面，邓伟昌副校长对各位教师提出了要求，老师不仅专业知识要过硬，而且对与自己专业相邻的领域也要有所掌握，并能运用自如，形成自己的心得体会，上升为自己的理论。其他老师也纷纷提出了要结合课改，走出去，请进来，不要做井底之蛙的建议，走出校门去与其他学校开展交流、学习。
动员报告之——数控专业群心得体会节选
数控专业群全体教职工聆听了李校长的动员报告后，进行了广泛热烈的讨论，我们认为报告中所提到的全员育人行动、深化教学改革、按国家示范校要求建设教师队伍这三点核心内容是现阶段学校办学十分必要及可行的措施。我们从报告中深刻地理解到全员育人行动的丰富内涵：1、全体教职工参与；2、学生在校学习生活全过程的教育；3、学生在课堂、课外、学习、生活及情感的全方位给予指导。此外，报告为我们数控学科组全体教职工在教学改革及师资队伍建设方面指明了方向，我们将切实按照国家示范校的标准来进行专业建设，努力提升教师队伍核心竞争力。正如报告上所讲，为了迎接未来工作中的机遇与挑战，我们必须要有坚定的工作信念，积极的工作态度及过硬的业务水平来建设我们的专业群。
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