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· 深入学习贯彻河源市六届人大一次会议精神
· 副省长许瑞生调研我校
· 学校举行雷锋精神报告会，掀起学雷锋活动小高潮
· 年度六大重点工作督查通报
· 校园短讯
深入学习贯彻河源市六届人大一次会议精神
——学校将政府工作报告内容“实训中心三期建设”、“国家示范校创建”等列为年度六大重点工作
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2012年2月5日上午，市教育局党组成员、校长李观华同志在学校第
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二学术报告厅主持召开全体教职工大会。会议传达学习市六届人大一次会议精神，并具体部署2012年重点工作。

会议要求全体教职工认真学习领会市六届人大一次会议精神，把握今年学校发展的大好机遇。会议把今年定为规范管理年和发展提速年，强调要加快学校改革工作，加大各项工作的检查督促落实力度。会议提出了今年的六项重点工作：实训中心三期建设、创建国家示范校、年度招生任务、加强队伍建设、强化德育管理、深化教学教研改革，其中前两项为2012年市政府工作报告的工作内容。
会议认为，市政府把我校实训中心三期工程建设列为市委市政府为民办好“十件实事”的重要内容，将我校申报创建国家级示范性中职学校作为教育方面的单列内容，可见市委市政府对教育的高度重视和对学校的厚望。会议强调，六项重点工作必须完成，不留退路，不讲价钱，要求广大教职员工在新的一年要致力于打造和谐、宽松的工作环境，共同营造主动、善干的工作氛围，时刻保持创先争优的工作意识，确保顺利推进学校各项工作，会议还要求办公室要定期做好重点工作的督查通报，各项工作做到抓落实、狠抓落实、狠狠抓落实。
副省长许瑞生调研我校指出——

加大建设力度，确保学校完整性

——市长彭建文称赞理工的心理健康教育工作            

2012年2月21日下午，副省长许瑞生到我校调研办学情况。省教育厅厅长罗伟其、市长彭建文、副市长朱蔚蔚、秘书长赖小卫等领导一起参与调研，市教育局局长苏晖、市教育局党组成员、学校校长李观华等一起陪同调研。

副省长许瑞生一行登上了东江教育城景观台察看了我校的校容校貌并听取了相关介绍。在景观台，市教育局局长苏晖介绍了东江教育城的基本情况。在参观我校途中，李观华校长向许副省长介绍了学校的筹建工作及学校的招生就业、教学教研、校企合作等方面的办学情况。许副省长特意参观我校心理咨询室，了解我校师生心理健康教育的开展情况，并与我校教师心理教师骆渊等进行了亲切交谈。许瑞生指出，理工学校有一流的校园环境和设施设备，但仍要加强加快软件硬件建设，尤其是技能培养的主要承载体——实训中心的建设。彭市长高度肯定了我校学生心理健康的教育工作，并笑称自己也想到理工进行心理调整。

让雷锋精神之花开遍校园内外
——学校举行雷锋精神报告会，掀起学雷锋小高潮
为推广学习雷锋精神， 3月5日我校在600人学术报告厅举行学习雷锋精神报告会，会议由叶恩胜副校长主持。 

会上，团委黄明欢书记与600多名学生干部分享了雷锋的生平事迹，重温了雷锋精神的内涵。随后，学生科科长张潇就3月份雷锋精神学习月的活动进行了集中部署。

3月4日上午，校团委青年志愿者协会刘文龙老师带领学生志愿者50多人冒雨从学校开始出发到文化广场，沿途清扫街道及道路，得到市民的赞许。5日下午，经贸教学部组织开展了教师公寓清扫活动，在校内掀起了学习雷锋活动小高潮。
年度六大重点工作督查通报
学校召开德育工作动员会，全面部署德育工作
2012年2月10日下午，我校召开加强学生德育工作动员大会，会上，学生科科长张潇就推进本年度六大重点工作之一学生德育工作进行了具体部署，李观华校长对加强新一年学生德育工作提出要求。

张科长在工作部署中指出抓好德育工作是谋取学校快速发展的关键，全体教职员工要和衷共济，同心同德，培养理工品质学生。张科长要求要构建形式多样、切合实际的德育模式，广泛借助班主任、任课老师、学生干部和家长等渠道，依靠思想教育、疏导教育等形式，注意观察学生言行、关注困难学生等以取得德育工作的新成效。

最后，李校长对德育工作提出要求，他要求各位老师包括教官要充分认识到教育的内涵，把握学生健康成长的两个核心要素：培养学生良好的职业素养和专业技能，做到因材施教，奖惩并举，为人师表，言传身教。

转变观念，主动投身教改，成为有个性的教师
——学校召开教学改革动员会，全面铺开教改工作
2012年2月17日下午，学校教研室组织全体教师召开深化教学改革工作动员大会，会上教研室邓小文主任对本学期深化教学改革工作进行了动员部署，校长李观华同志对深化教学改革工作提出指导性意见。

邓主任深入分析了职业教育当前面临的各种困境与问题并指出：今后的教改必须构建基于工作过程的系统课程，要做到教学组织的系统化、教学目标的系统化，同时要以行动导向来推行改革，做到学习的内容就是工作，将来工作需要什么，就学习什么，怎么学就怎么教，做、学、教要融为一体。

李观华校长也在会上表示，职教教改课改已经到了不改就死路一条的境地了，他要求大家一要转变教学观念，确立学校工作以教学为中心，教学工作以学生为中心的观念，视教学质量为学校发展的生命线；二要主动投身到教学改革当中去，立志成为优秀的职业教育老师；三要努力形成自己的教学风格，成为一个优秀、有个性、受欢迎的老师。
校园短讯
· 2月14日下午，我校组织参加2012年省中职学校技能竞赛的选手和指导老师63人召开动员会议，李观华校长为参赛师生加油鼓劲。3月5日市教育局职成科负责人何利生到校为学生做赛前动员。

· 2月14日晚，团市委联合河源广播电视台在雅居乐广场举办“青春有约”新生代青年交友联谊活动，我校团委组织20多名单身青年教师参加了该活动。
· 2012年2月24日，市代建局科长卢建平在河源理工学校实训中心工程项目部主持召开会议，专题研究理工学校实训中心建设问题，指出实训中心二期工程建设将于3月中旬完工交付使用，三期工程于3月7日开工。
· 2月25日，我校召开领导班子换届考察大会。市直领导班子换届第八考察组组长王海珊率领考察组一行四人前来我校做换届考察工作。

· 2月27日上午，市教育局党组成员、纪检组长彭月萍带领市物价局物价检查所相关人员前往我校调研教育收费问题。

· 2012年2月29日上午，朱世德副校长率领招生就业科领导刘翠梅、汽车教学部领导张潇一行六人前往星辰实业有限公司考察，探望了正在实习的学生并与星辰实业有限公司董事长周德雄先生就校企专班合作进行了初步洽谈。
· 3月2日下午，我校召开妇女工作委员会成立暨三八国际妇女节庆祝大会，市妇联张玉英副主席、我校全体女教职工、科室负责人以上领导参加了会议。李观华校长在会上高度肯定了我校全体女教职工在学校塑造形象之年的突出表现并对女教职工寄予厚望。会议还选举产生了刘翠梅等妇女工作委员会委员五人。
· 3月12日下午，汕头大学继续教育学院院长王康华一行四人前来我校衔接合作开设自考大专、本科班事宜，学校校长李观华等与王康华院长一行进行了座谈，双方初步达成协议，拟在我校开设汕头大学自考大专、本科班。
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副省长许瑞生（前左一）与心理咨询老师亲切交谈





我校召开年度工作部署会议





我校学生志愿者清扫文化广场
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