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编者按：为大力推进中等职业教育改革创新,中央决定从2010年到2013年实施中职教育改革发展示范学校建设计划。中央财政将重点支持1000所中职学校改革创新，使其成为全国中职教育改革创新的示范，在中职教育改革发展中发挥引领、辐射作用。2010年285所学校成功申报立项，广东20所，2011年立项377所，广东21所，今年是该项目申报工作的最后一年。今后，国家的政策、资金将全面向示范校倾斜，做大、做强示范校，撤并、萎缩部分薄弱学校。今年是学校的发展提速年和规范管理年，申报国家示范校立项既是学校也是市政府的年度重点工作，学校将举全校之力，抓住机遇，背水一战，争取国家示范校成功立项。为让全校师生统一思想、提高认识，更好地了解示范校申报创建工作，办公室将每半个月编制一期工作简报。
抓住机遇，背水一战，争创国家示范校
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——我校召开申报创建国家级示范性中职学校工作动员部署会
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    2012年5月5日下午，我校召开申报创建国家级示范性中职学校工作动员部署会，会议由李观华校长主持，各科室负责人、各教学部主任、各学科组组长等参加了会议。

    会上，李观华校长首先通报了我校参加省示范校整改工作汇报会以及首批国家示范校建设经验交流会的情况。李校长说，在上周的省示范校整改工作汇报会上，我校的整改工作得到省教育厅领导的充分认可，认为我校的整改工作力度大，成效突出。

    接着，李校长重点通报了首批国家示范校建设经验交流会的情况。李校长说：从首批13所立项创建国家示范校的学校经验介绍和省教育厅领导的表态来看，今后政府的一切投入将向国家示范校倾斜，国家示范校项目将是目前摆在中职学校面前的大好发展机遇，抓住这个机遇，学校的发展将步入康庄大道，错失这个良机，学校今后将面临严重困境。今年是国示项目的最后一年，我们要创造条件，抓住机遇，背水一战，争创国家示范校。

    李校长指出：尽管我们在师资等方面存在比较大的差距，但也要认识到我们的办学集团、企业专班、教改课改、校园文化等很多工作都跟首批立项的学校同步，甚至有优势，大家要有信心。

    随后，李校长对申报创建工作进行了部署，成立了由李观华校长亲自担任组长的申报创建工作领导小组，初步提出了拟重点建设的专业和特色项目，要求各科室、各教学部认真思考申报的内容和项目，并为建设国家示范校创设环境和条件。

国示创建专题考察学习之一：李观华校长率队取经河源市卫校 
2012年5月6日，我校正式启动国示创建专题考察学习，李观华校长率领学校班子成员、科室领导一行前往河源市卫校取经学习，受到了该校黄伟忠校长等领导的热情接待。

座谈会上，李观华校长介绍了此行的目的，指出：比照国家示范校的标准，学校在师资队伍建设等方面仍然存在较大差距，但是为了学校未来发展，学校下定决心创造条件，争创示范校，希望卫校能够不吝赐教。

黄伟忠校长结合市卫校的申报工作，毫无保留地与我校领导分享了该校申报创建国示的心得和体会。黄校长指出，在申报之初，该校存在申报示范校与升格的矛盾、校内思想认识不统一等问题，但是最终还是出于新校区建设的考虑，下决心申报。事实证明：申报示范校为新校区建设和学校发展赢得了机遇，学校全体老师也由开始的被动参与到最后积极主动投身示范校建设，成效非常明显。

回顾申报前期准备工作，黄校长说，申报材料撰写任务繁重，质量要求高，工作组在材料准备期间经常通宵达旦加班，前后七易其稿，工作难度、强度非常大，要作好打硬仗的心理准备。

针对申报创建中的技术问题，黄校长结合自己担任示范校评审专家的经验对我校提出四点意见：要做好顶层设计，准确的办学定位是前提，定位不准确将一票否决；要建立长效机制，开展深度的校企合作，确保顶岗实习、订单培养、校企互派师资等工作有序开展；要强化师资建设，让教师成为产品制造与研发的重要力量，让企业的行家里手深入课堂的教学之中；要注重在人才培养模式、课程、教学、评价方式、办学模式等方面的改革创新。

谈到示范校创建中最难的问题时，黄校长认为：课程改革和资金使用是最艰难的，他建议理工学校在创建工作中要确保课程改革与专业设置的与时俱进，对传统专业进行改造，在资金规划使用方面要尽量科学，避免陷入资金与项目不配套的尴尬境地。

听完黄校长的经验分享之后，李校长向卫校毫无保留地为兄弟学校传授经验表示感激，他说：卫校成功的创建经验为我校申报创建工作提供了很好的借鉴，同时卫校领导班子、老师对卫校、乃至河源职业教育发展高度负责的态度和对学校发展的强烈的危机意识非常值得理工学校学习。
建设工作动态
■ 2012年4月30日，李观华校长主持召开学校国示申报第一次预备会议，对政策、重点项目、特色项目等进行了研究。
■ 2012年5月4日，李观华校长主持召开学校国示申报第二次预备会议，会议就汽车专业的发展现状与发展前景、申报重点项目的可能性等进行了讨论。
■ 2012年5月5日，李观华校长主持召开学校国示申报第三次预备会议，会议就旅游专业的发展现状与发展前景、申报重点项目的可能性等进行了讨论。
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