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深职院刘红艳教授为我校讲授基于职业
能力导向的课程开发步骤与方法

为了进一步推进国家示范校建设工作，7月11-13日我校举行国家示范校建设专题培训，7月11日深圳职业技术学院刘红艳教授为我校教师主讲了基于职业能力导向的课程开发步骤与方法。

在讲座中，刘红艳教授从宏观、中观、微观等三个层面介绍了中职教育改革的思路和措施。她指出：课改的目标是实现专业与产业、企业、岗位对接，专业课程内容与职业标准对接，教学过程与生产过程对接，学历证书与职业资格证书对接，职业教育与终身学习对接。

刘教授主要从专业再造和课程再造两个阶段对基于职业能力导向的课程开发步骤和方法进行讲解。在专业再造方面，刘教授说专业再造主要分为四个阶段，一是调研分析阶段，主要是工作任务和职业能力调研，二是开发阶段，着重开发专业标准，三是设计阶段，主要是制定课程标准，进行教学情境设计，四是实施检验阶段。在四个阶段的讲解中，刘教授结合汽车专业的课程开发，电子商务课程的情境设计等实例，向全体教师进行了深入的讲解。在课程再造方面，刘教授指出，课程目标要以职业能力为导向，课程内容要以实践性知识和经过选择的相关理论知识为主导，开发课程项目要以工作项目和任务来引领，教学方式要以教学做三位一体为主要方式，考核形式上要采用形成性评价和终结性评价相结合的方式进行。

最后，在课程设计方面，刘教授提出要以项目为载体设计基础类课程，要以工作流程为主线设计业务流程，要以不同岗位工作任务为核心设计任务化课程的内容，要以岗位技能为中心设计课程内容，要以专业核心业务为导引设计综合类课程内容。

通过一天的培训，开拓了全体教师的视野，有利地推动了我校专业建设工作。

番禺职业技术学院阚雅玲教授为我校讲授《职业院校专业与课程建设》 

为了加强我校国家示范校建设，7月12日，学校邀请了广东省教学名师、广东省南粤优秀教师、广州番禺职业技术学院工商管理系主任阚雅玲教授为我校教师讲学，阚雅玲教授在我校学术报告厅作了《职业院校专业与课程建设》专题讲座，李观华校长及全体教师参加了讲座。

阚雅玲教授的讲座分四个部分进行，就如何把握职业教育规律、如何开展专业建设、如何开发课程、如何实施深度校企合作等方面的问题帮助全体教职工进一步认清了职业教育的内在规律，理解了当前专业建设的基本思路和课程开发的基本方法，加深了对校企合作的认识。

讲座中，她从中等性、职业性和教育性三个方面分析了中等职业教育的规律。而就中职教师的定位，她则从教学理念，中职课堂的特性，成功课堂的标准，成功课堂的中职教师以及优秀的中职教师标准进行了详细讲解。另外，她还从人才培养目标、人才培养模式、课程体系建设、师资队伍建设、实训基地建设、校企深度合作等方面深入地讲解了专业建设的方法与课程开发的内容。

针对如何开展深度校企合作，阚教授认为，学校要充分把握学生这个资源，找准企业用人需求，寻找合适的企业，并逐步实现对合作对象（企业）的甄选和优化。在合作中，阚教授指出，要逐步建立与企业长期稳定的战略合作伙伴关系，依托合作的企业获得行业、企业的经验，进而提高学校对企业的服务能力，提高学校的人才培养质量。

阚教授的讲座能够结合自身丰富的教学、教研经验和培训经历，内容丰富、精彩形象，令我校教师受益匪浅。

现代教学法——在独立学习与合作学习中获得能力 

7月13日，国家示范校建设专题培训进入第三天。我校邀请天津职业大学原教务处副处长、现合作教育办公室主任丁建石教授，为全体教师进行了“基于提高中职学生职业能力的教学方法应用—现代教学法”培训。学校校长李观华及全体行政领导参加了今天的培训工作会。

上午，在600座学术报告厅，丁建石教授为教师作了题为《职业教育教学方法》的讲座。他从职业教育的教学方法思考、教学目的的讨论、教学方法的训练及现代教学方法的注意事项四个方面，以互动的形式对行动导向教学教学方法进行了系统的剖析。整个讲座内容充实、气氛活跃。

下午，丁建石教授带领教师们进行了三个多小时的行动导向教学实务操作演练。大家在丁建石教授的指导、引领下完成了“魔术盒教学法、扩展小组法、关键词卡片法、伙伴搭档学习法、博物馆看画展法”五种教学方法的实际操作和训练，整个过程气氛热烈、节奏紧凑。

丁教授以讲做结合的方式，从不同角度对对教师教学方法的创新、中职学校学生应具备哪些基本能力、教学情境如何设计等进行了重要探讨，深入诠释了工学结合的中职教育一体化课程模式，为我们深入推进教学方法的改革提供了有益的启示和经验参考。广大教师得到的最深刻的认识就是：知识不是教师“教”会的，而是学生“学”会的；能力不是教师“讲”会的，而是学生“练”会的。

本次师资培训工作，学校制订了切实可行的培训方案和培训计划，确保培训的针对性和实效性，使培训工作顺利而圆满。

教师们纷纷表示：此次培训提升了课堂教学能力，今后将会在实践中摸索和设计出更多的符合中职学生特点的教学方法，真正做到“做中教、做中学”，让每个学生在有限的课堂上都有锻炼的机会，将教学改革成果惠及每个学生。
送：朱蔚蔚副市长  市教育局班子成员  市教育局办公室   市教育局职成科  校长室
发：各各科室  各教学部
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