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暑期培训之德育管理专题：
理工论道，共话学生管理
    2013年8月23下午-24日上午，学校举行德育管理专项培训，学生科科长张萧就中职学生心理特点、新生入学教育等内容进行了深入剖析，引导全体教师深入了解我我校学生的心理特点，并就新生入学教育进行了深入的介绍和部署。郑晓彤等8个优秀班主任从自己治理班级的案例与全体教师进行了分享，共论班级管理之道。

——把握学生心理，让学生管理工作得心应手

    张萧科长以多年的学生管理工作经验，以案例的形式向全体教师剖析了当前中职学生的心理特点，指出作为“潜质生”（学习上的差生、品德上的差生、行为上的差生、生活困难的学生）的中职学生，他们在感情心理上情绪不稳定，自控能力差、挫折容忍力弱等问题。讲座认为他们缺乏应有的积极理想和追求、社会适应能力较弱，在生活中普遍存在自私自利心理和自我中心意识，在择业上存在紧张焦虑的心理，在异性交往上存在行为偏差。张科长要求全体教师尤其是班主任要通过把握学生的心理特点和规律，对症下药管理学生才能让学生管理得心应手。

——抓好新生入学教育，为学生管理工作开好头

在培训中，张科长向全体教师重点介绍了新生入学教育工作，他强调，新生入学教育是成功进行后续阶段专业教育和开展学生工作的基础，新生入学教育工作直接影响到整个学校的文明水平，乃至影响学校发展前景。新生入学教育对于今后的学生管理工作非常关键，他要求全体教师高度重视好新生入学教育工作。随后张科长介绍了新生入学教育的基本内容，对班主任的具体工作进行了初步部署。

——培养学生自立能力，别让自己成为溺爱学生的保姆（郑晓彤）

有的班主任，为了增加师生感情，一味地给学生提供各种服务，充当快递员、保姆等职责，其实这种无原则的服务就是对学生的溺爱，一旦服务不周了，反而被学生认为不称职。关爱学生并不是凡事提供服务，而是教会他们学会自立，学会自己处理问题，别让自己成为溺爱学生的保姆。

——适度满足学生的表现欲，培养学生的荣誉感（徐炬）

我觉得培养学生的集体荣誉感是管理好班级的一个捷径，学生有集体荣誉感，就能够上下一条心，自觉的去做某件事。同学们都有渴望表现自己的欲望，甚至都存在一定的虚荣心理，如果我们能够抓住这一点，适度地满足他们表现自己的欲望，可以慢慢地培养起学生的荣誉感。

——做好班主任，应该做好五个角色（刘振锐）

一是做学生学习上的导师，大部分学生都是学习比较差的，作为班主任应该在学习上做必要的引导，哪怕你不是专业老师。二是做学生行为上的榜样，学生的主动学习理论知识能力可能比较差，但是他们的效仿能力很强，所以班主任一定要在行为习惯等方面树立好模范作用。三是做学生生活上的父母，班主任一定要勤下宿舍，走到学生生活中去，像他们的父母一样关心他们的生活点滴。四是做学生心理上的医生，及时的发现他们的心理状况，让他们健康快乐生活。五是做学生家长的朋友，有空多跟学生家长沟通，反映学生在校情况，最大限度的取得家长对学校工作的配合。

——班主任不能一路陪伴，但可以营造良好氛围（叶冬妮）

我深知以自己目前的见识、能力与智慧是没办法帮助全班同学全面拥有积极向上的人生态度，学生也不一定会主动与老师交流自己的想法，因此我提倡学生用情感去体会，用大脑去思考，用兴趣去创造自己的人生。通过传播这种信念，可以共建快乐的班集体，营造良好的氛围。

——用心去做学生的朋友（陈婉珊）

老师和朋友，学生更渴望有朋友般的老师。在对学生的教育管理过程中，我想办法通过多与学生交流、聊天，多了解学生的日常生活等，让自己成为学生的好朋友，使自己更深入地了解学生并帮助学生更好地生活和学习。只要用心了，老师会成为学生的朋友，朋友学生会让你的工作更容易打开局面。

——与学生平等交往，真诚相待（陈艳）

与学生平等交往，真诚相待，才能赢得学生的尊重、信任、理解和爱戴，班主任工作才会得心应手。作为平时与学生接触得最多的就是我们，我们不能经常去强调我是班主任，应放下架子，设法融入到学生中去，和他们谈心，诚恳相待，把学生当成自已的弟妹、朋友来看待，关注他们的一切，以兄长和朋友的姿态出现在他们面前。

——上好主题班会课，做班主任的必备技能（邓育梅）
开主题班会是班主任实施德育教育的重要手段，也是展现班主任工作能力的重要途径，学会通过合理使用网络资源，提高主题班会课的趣味性和教育意义是上好主题班会的前提，也是做好班主任的必备技能。
——班干部的建立与培养，做好班主任工作的捷径（诸彩红）

班干部是班级管理的中坚力量，只有把班干部建立与培养好，成为班主任的得力助手，我们的班级工作才会顺利开展。挑选好班干部和培养好班干部是做好班主任工作的一条捷径。挑选有积极性，有责任心，能团结同学，有组织能力，有号召力的学生成为班干部，培养他们学会尽职尽责，学会团结互助，将让你的工作事半功倍。

暑期培训之国示建设专题：
了解参与协作，举全校之力创建国家示范校 

——邓小文主任为教师讲解国示建设
2013年8月24日下午至25日上午，教研室邓小文主任就国家示范校创建工作对全校教师进行了培训，邓主任的培训让全体教师进一步加深了对示范校建设工作的了解，提高了课堂教学设计能力，为学校进一步加强示范校建设及教学改革工作奠定了良好的基础。

24日下午，邓主任主要围绕国家示范校建设进行了相关文件的解读和学校建设方案的解读，介绍了示范校建设经费管理和评估过程中的注意事项。在讲座中，他从政策层面解读了国家示范校建设的七大任务：一是改革培养模式；二是改革教学模式；三是改革办学模式；四是创新教育内容；五是加强队伍建设；六是完善内部管理；七是改革评价模式。随后，邓主任从学校顶层设计着手解读学校的建设方案，分别谈了对应七大任务学校的具体目标和总体目标，他指出：学校国家示范校建设的定位就是立足我市承接双转移战略的发展机遇，紧紧围绕“深化校企合作，狠抓内涵建设”的建设思路，把学校打造成为粤东地区机械设备装备制造技术人才基地，广东省电子信息技术技能型人才培养基地和粤东地区汽车维修和保养技术人才基地，以服务区域产业和社会经济发展。学校建设示范校的总体目标就是成为改革创新、办学特色、办学质量的示范，发挥骨干、引领、辐射作用，带动欠发达地区中职学校发展。最后，邓主任还就示范校建设经费的管理注意事项、评估过程的注意事项等问题与教师进行了说明。

25日上午，邓主任则以“课堂教学让学生动起来”为主题对教学设计工作进行了培训。结合中职学校培养学生职业素养和专业技能的特点，邓主任指出德育目标应该成为教学模式改革的育人指向，教学设计应该先从德育做起。随后，邓主任介绍了教学模式改革的理论基础，认为中职学校课堂教学改革必须做到课堂教学以学生为中心，变学生被动为主动。针对课堂教学设计的思路，邓主任强调要实现让学生在做中学的目标，他以河源导游课程和幼师课程的案例指导教师如何进行课堂教学设计。最后，他围绕现代教学手段的应用、评价机制的激励、多元交错的体悟等几个方面与教师分享了教学方法与教学手段的运用。
邓小文主任利用暑假期间耗费大量时间准备讲座内容，使得整个讲座准备充分，内容充实，案例清晰，现场培训效果良好，赢得了现场老师的阵阵掌声。

暑期培训之培训招生专题：
2013年8月25日下午，学校培训科、招生就业科领导就技能鉴定考试、新生备案等业务知识对全校教师进行了系统培训，培训由刘翠梅副校长主持。

培训科科长邱敏从技能鉴定考证的意义、技能鉴定考证的类型、鉴定工作的组织流程等问题进行了详细介绍，指出：抓好技能考证是落实教学质量是学校发展生命线的重要举措，也是提高学生就业竞争力的重要途径，要求全体教师要高度重视学生技能鉴定的组织与辅导，积极参与技能鉴定的辅导工作，不断提高学校的人才培养质量。

招生就业科负责人谢小青科长就招生、就业、备案、学生参军保留学籍等工作流程进行了介绍。
最后，刘翠梅副校长强调了学生备案、学生技能鉴定等工作的重要性，要求全体教师在今后的工作中严格按照学校的要求落实好技能鉴定与学生备案等工作，确保工作规范。

送：朱蔚蔚副市长  市教育局班子成员  市教育局办公室   市教育局职成科  校长室
发：各科室  各教学部
2013年8月28日印发
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